

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

4

и объектами по реализации продукции общественного питания к нормативам, установленным федеральным законодательством. По состоянию на 1 января 2022 года обеспеченность населения торговыми площадями составила 1175 кв. метров на 1000 жителей, фактическая обеспеченность торговыми площадями превышает минимальный норматив по продаже продовольственных товаров на 79 процентов и составляет 384 кв. метра на 1000 жителей.

В настоящее время в Свердловской области работает около 27,2 тыс. объектов розничной торговли с общей торговой площадью 5,1 млн. кв. метров. С 2012 года торговая сеть увеличилась на 2 тыс. объектов и 1,7 млн. кв. метров.оборот розничной торговли в 2021 году составил 1215094,3 млн. рублей (101 процент к уровню 2020 года). В структуре оборота розничной торговли 46,5 процента составляют пищевые продукты. Продолжает развиваться система выставочно-ярмарочных мероприятий: в 2021 году организовано 3208 ярмарок, из которых 1138 – сельскохозяйственных.

Вместе с тем для Свердловской области остается актуальной проблема обеспечения физической доступности продовольствия в населенных пунктах, удаленных от торговых объектов. Несмотря на то, что обеспеченность сельского населения торговыми площадями в Свердловской области с 2012 года выросла на 53 процента и в настоящее время составляет 424 кв. метра на 1000 жителей, физическая доступность продовольствия для жителей малонаселенных, труднодоступных и отдаленных территорий до сих пор остается ограниченной: жители 521 населенного пункта не имеют возможности приобретать товары первой необходимости в непосредственной близости от места своего проживания, при этом в 317 таких населенных пунктах, общая численность населения которых составляет 9,3 тыс. человек, торговые объекты находятся лишь в пределах транспортной доступности – на расстоянии от 2,5 километра до 100 километров. Основной причиной отсутствия торговых объектов в таких населенных пунктах является неэффективность торговли, а высокие затраты на доставку товаров приводят к снижению рентабельности даже выездного обслуживания. В связи с этим необходимо создание правового и организационного механизма обеспечения доступности продовольственных товаров для жителей малонаселенных, труднодоступных и отдаленных территорий.

В Свердловской области отмечается тенденция к улучшению показателей качества и безопасности пищевых продуктов. Так, в 2021 году по сравнению с 2012 годом снизился удельный вес проб пищевых продуктов, не соответствующих обязательным требованиям по микробиологическим показателям, с 6,4 до 5,2 процента. Снижение удельного веса микробиологического загрязнения наблюдается по молочным продуктам, продукции птицеводства, хлеба и хлебобулочных изделий, рыбных продуктов, сахара и кондитерских

5

изделий, плодоовощной продукции. При этом остается проблема микробиологической безопасности мясопродуктов (удельный вес несоответствующих проб увеличился с 6 процентов в 2012 году до 6,1 процента в 2021 году) и биологически активных добавок к пище (удельный вес увеличился с 1,7 до 6,9 процента).

Таким образом, Правительством Свердловской области принимаются меры по развитию сельскохозяйственного производства, торговли и общественного питания, оказывается государственная поддержка сельскохозяйственным товаропроизводителям, что является основой обеспечения продовольственной безопасности Свердловской области, однако необходимо принять дополнительные меры по повышению инвестиционной активности организаций агропромышленного комплекса, внедрению современных технологий производства продукции, а также обеспечению физической доступности продовольственных товаров для жителей малонаселенных, труднодоступных и отдаленных населенных пунктов.

Законодательное Собрание Свердловской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области «Об обеспечении продовольственной безопасности Свердловской области» принять к сведению.

2. Предложить Правительству Свердловской области:

1) в приоритетном порядке обеспечить оказание мер государственной поддержки предприятиям агропромышленного комплекса в реализации ими проектов, направленных на создание и производство импортозамещающих видов продукции, модернизацию технической и технологической оснащенности;

2) при планировании размера средств областного бюджета, направляемых на предоставление государственной поддержки юридических и физических лиц, осуществляющих производство сельскохозяйственной продукции, первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции и (или) закупку сельскохозяйственной продукции, пищевых лесных ресурсов, учитывать прогнозный уровень инфляции, устанавливаемый федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период;

3) разработать постоянно действующий механизм государственной поддержки деятельности по организации торгового обслуживания жителей малонаселенных, труднодоступных и отдаленных территорий;

4) принять меры по совершенствованию системы контроля качества сельскохозяйственной продукции.

6

3. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на комитет Законодательного Собрания по аграрной политике и земельным отношениям (Копытов М.Н.).

Председатель
Законодательного Собрания
Свердловской области



Л.В.Бабушкина



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 15.11.2022 № 849-ПЭС

г. Екатеринбург

Об исполнении Закона Свердловской области «О патриотическом воспитании граждан в Свердловской области» в части совершенствования военно-патриотического воспитания граждан, популяризации и поддержки добровольческой (волонтерской) деятельности

Заслушав информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области от 11 февраля 2016 года № 11-ОЗ «О патриотическом воспитании граждан в Свердловской области» в части совершенствования военно-патриотического воспитания граждан, популяризации и поддержки добровольческой (волонтерской) деятельности, Законодательное Собрание Свердловской области отмечает следующее.

В целях реализации закона в Свердловской области сформирована необходимая нормативная база. Указом Губернатора Свердловской области от 11.07.2013 № 361-УГ создан Координационный совет по патриотическому воспитанию граждан в Свердловской области. Правительством Свердловской области утверждены Стратегия развития воспитания в Свердловской области до 2025 года (постановление от 07.12.2017 № 900-ПП) и Стратегия молодежной политики и патриотического воспитания граждан в Свердловской области на период до 2035 года (постановление от 07.11.2019 № 761-ПП). Департаментом молодежной политики Свердловской области, который до 2019 года являлся уполномоченным исполнительным органом государственной власти Свердловской области в сфере патриотического воспитания граждан, утверждена Концепция молодежной политики и патриотического воспитания граждан в Свердловской области на период до 2035 года (приказ от 01.11.2018 № 202). Указом Губернатора Свердловской области от 10.12.2018